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СИСТЕМАТИЗАЦІЯ КЛАСІВ МПК ТА МЕТОДИКА 

ПАТЕНТНОГО ПОШУКУ В ДОСЛІДЖЕННЯХ СИТ 

ПНЕВМОСЕПАРАТОРІВ ЗЕРНА 

 
У сучасних умовах розвитку агропромислового комплексу важливого 

значення набуває підвищення ефективності процесів очищення та сепарації 
зерна. Одним із ключових елементів зерноочисного обладнання є сита 
пневмосепараторів, від конструкції та матеріалів яких значною мірою залежать 
продуктивність, енергоефективність і надійність роботи установок. У зв’язку з 
цим актуальним є проведення системного патентного пошуку, що базується на 
використанні Міжнародної патентної класифікації (МПК), яка забезпечує 
структурований доступ до сучасних технічних рішень [1, 2, 3]. 

Аналіз класифікації класів МПК свідчить, що для дослідження матеріалів 
сит пневмосепараторів доцільно використовувати низку класів, які охоплюють 
як металеві, так і полімерні матеріали, а також технології їх обробки. Зокрема, 
клас C22C включає сплави чорних і кольорових металів, що застосовуються для 
забезпечення високої міцності та зносостійкості сит. Клас C21D охоплює 
процеси термічної та хіміко-термічної обробки сталі, що сприяють покращенню 
експлуатаційних характеристик матеріалів. Значну роль відіграють також класи 
C08L і C08K, які відображають використання полімерних і композиційних 
матеріалів, що характеризуються корозійною стійкістю та зменшеною масою. 
Технології формування пластмас представлені класом B29C, тоді як клас C23C 
включає методи нанесення захисних покриттів, що підвищують довговічність 
робочих поверхонь сит. 

Конструкційно-технологічні аспекти пневмосепараторів описуються 
класами B07B та B03B, які є базовими для даної предметної області. Клас B07B 
охоплює процеси просіювання, сортування та розділення сипких матеріалів 
сухим способом, включаючи різні типи сит, тоді як клас B03B пов’язаний із 
процесами пневматичної та гравітаційної сепарації. Розширення меж пошуку 
забезпечується за рахунок використання суміжних класів, зокрема B01D, B04B і 
B04C, що охоплюють загальні процеси розділення, центрифугування та 
циклонної очистки. Важливе значення мають також класи, що характеризують 
механічні системи обладнання, зокрема F16F, який включає вібраційні системи 
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mailto:yuliia.levchenko@pdaa.edu.ua
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та амортизатори, необхідні для забезпечення ефективної роботи сит. Допоміжні 
технологічні процеси представлені класом F26B, що охоплює сушіння матеріалів 
і безпосередньо впливає на ефективність подальшої сепарації зерна. 

Для забезпечення повноти та достовірності результатів дослідження 
патентний пошук доцільно здійснювати за поетапним алгоритмом. На першому 
етапі визначаються мета та об’єкт пошуку, якими у даному випадку є сита 
пневмосепараторів зерна, а також матеріали їх виготовлення та конструкційні 
особливості. Далі формується перелік ключових слів і термінів, що 
відображають сутність досліджуваної проблематики. Наступним етапом є 
визначення релевантних класів МПК, серед яких основними виступають B07B і 
B03B, а уточнюючими - класи, пов’язані з матеріалами та технологіями їх 
обробки. На четвертому етапі здійснюється безпосередній пошук у 
спеціалізованих патентних базах даних із використанням комбінації ключових 
слів та кодів МПК [4]. Отримані результати підлягають відбору за критеріями 
відповідності темі дослідження, новизни технічного рішення та наявності 
інформації про матеріали і конструкцію сит. Подальший аналіз відібраних 
патентів передбачає вивчення конструктивних особливостей, матеріалів 
виготовлення та принципів роботи відповідних пристроїв. Завершальним етапом 
є узагальнення отриманих результатів, визначення основних тенденцій розвитку 
та формування висновків щодо перспектив удосконалення сит 
пневмосепараторів. 

Таким чином, використання систематизованої класифікації класів МПК у 
поєднанні з структурованим алгоритмом патентного пошуку дозволяє здійснити 
аналіз сучасного рівня техніки у сфері сепарації зерна. Отримані результати 
можуть бути використані для розробки ефективних конструкцій сит із 
покращеними експлуатаційними характеристиками. 

Список використаних джерел 
1. Басова Ю. О., Кожушко Г. М., Шурдук І. В. Патентознавство та 

ліцензування : навчальний посібник. Полтава : ПУЕТ, 2019. 165 с. 
2. Басова Ю. О., Левченко Ю. В., Проценко О. Ю., Качур С. В. Аналіз 

патентної інформації щодо інноваційних рішень щодо вдосконалення стрічкових 
транспортерів. Подільський вісник: сільське господарство, техніка, економіка. Розд. 
«Технічні науки». 2025. № 49. С. 203–210. DOI: 10.37406/2706-9052-2025-4.31.  

3. Бондаренко Н. В., Кудін В. В. Патентно-інформаційний пошук як 
основа для прийняття управлінських рішень в інноваційній діяльності . 
Економіка та суспільство. 2017. № 9. С. 219–224. 

4. Спеціальна інформаційна система (СІС) УКРНОІВІ. URL: 
https://sis.nipo.gov.ua 

5. Міжнародна патентна класифікація (МПК-2025.01). Національний 

інститут інтелектуальної власності України. URL: 

https://base.nipo.gov.ua/mpk2009/index.html?level=c&version=2 

 

 
 

  

https://sis.nipo.gov.ua/
https://base.nipo.gov.ua/mpk2009/index.html?level=c&version=2

	‎D:\Popov Stanislav\Кафедральные конференции МЕІ\2026\Міжнародна конференція МЕІ ААТ травень 2026\Збирання\Збірник конф 2026_7.06_v2.pdf‎

